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 Cuprins: 

 

  1) Repartizarea trimestrială de dividende 

  2) Nomenclatorul obligațiilor fiscale care se plătesc în contul unic   
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 Stimate partener,  
 
 1) În Monitorul Oficial nr 595 din 12.07.2018 a fost publicată Legea nr.163 din 10 iulie 2018 pentru 

modificarea și completarea Legii contabilitații nr. 82/1991, modificarea și completarea Legii societațiilor nr 

31/1990, precum și modificarea Legii nr.1/2005 privind organizarea și funcționarea cooperației. 

 Conform acestor modificări societățile comerciale, societățile/companiile naționale, regiile autonome, 

institutele naționale de cercetare-dezvoltare, societățile cooperatiste pot opta pentru repartizarea 

trimestrială de dividende astfel: 

 Repartizarea trimestrială a profitului către acţionari sau asociaţi se poate efectua in limita profitului 

contabil net realizat trimestrial, plus eventualele profituri reportate și sume retrase din rezerve disponibile 

în acest scop, din care se scad orice pierderi reportate și sume depuse în rezerve în conformitate cu 

cerintele legale sau statutare; 

 

 Entitățile care optează pentru repartizarea trimestrială de dividende vor avea obligația să 

întocmească situații financiare interimare. Acestea sunt supuse auditului, în situaţia în care persoanele 

care le întocmesc au obligaţia de auditare statutară a situaţiilor financiare anuale sau optează pentru 

auditarea acestora, potrivit legii. Situaţiile financiare interimare sunt supuse verificării de către cenzori în 

cazul în care situaţiile financiare anuale fac obiectul verificării de către cenzori. 

 

 Regularizarea sumelor repartizate în cursul exercițiului financiar se va realiza după aprobarea 

situațiilor financiare anuale, iar dividendele repartizate și plătite în plus în cursul exercițiului financiar se 

vor restitui în termen de 60 de zile de la data aprobării situațiilor financiare anuale. Obligația de restituire 

intervine pentru persoanele care au încasat dividende trimestrial, iar conducerea societății are obligația de 

a urmări recuperarea acestor sume și de a dispune măsurile ce se impun în acest scop. În cazul în care 

asociaţii sau acţionarii datorează restituiri de dividende, în urma regularizării operate în situaţiile 

financiare anuale, acestea se achită societăţii în termen de 60 de zile de la data aprobării situaţiilor 

financiare anuale. În caz contrar, asociaţii sau acţionarii datorează, după acest termen, dobândă 

penalizatoare calculată conform art. 3 din Ordonanţa Guvernului nr. 13/2011, aprobată prin Legea nr. 

43/2012, cu completările ulterioare, dacă prin actul constitutiv sau prin hotărârea adunării generale a 

acţionarilor care a aprobat situaţiile financiare aferente exerciţiului financiar încheiat nu s-a stabilit o 

dobândă mai mare.Plata diferențelor rezultate din regularizare se face deasemenea în termen de 60 de 

zile de la data aprobării situațiilor financiare anuale aferente exercitiului financiar încheiat, in caz contrar, 

societatea datorează, după acest termen, dobândă penalizatoare calculată conform art. 3 din Ordonanţa 

Guvernului nr. 13/2011 privind dobânda legală remuneratorie şi penalizatoare pentru obligaţii băneşti.  

 

 Atenție: este considerată infracțiune fapta prin care o persoană ”încasează sau plăteşte dividende, 

sub orice formă, din profituri fictive ori care nu puteau fi distribuite în cursul exerciţiului financiar pe baza 

situaţiei financiare interimare şi anual, pe baza situaţiilor financiare anuale, sau contrar celor rezultate 

din acestea.” 

 

 Legea a intrat în vigoare la data publicării în MO, respectiv în 12 iulie 2018. 

ECOVIS Romania: servicii de contabilitate ”in cloud” 
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2) În Monitorul Oficial nr 545 din 29.06.2018 au fost publicate: Ordinul președintelui Agenției 

Naționale de Administrare Fiscală nr.1612/2018 pentru aprobarea Nomenclatorului obligațiilor fiscale 

care se  plătesc în contul unic, respectiv Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare 

Fiscală nr.1613/2018 pentru aprobarea Metodologiei de distribuire a sumelor plătite de contribuabil 

în contul unic și de stingere a obligațiilor fiscale. 

 Astfel, începând cu data de 1 iulie 2018, pentru plățile de obligaţii fiscale (inclusiv plăţile de taxe 

salariale) se vor utiliza 2 conturi distincte: 

a) BUGETUL DE STAT,  BUGETELE DE ASIGURĂRI  SOCIALE ȘI FONDURILE SPECIALE, în curs de 

distribuire - pentru obligațiile fiscale din Nomenclator. Precizăm că, până la această dată, obligațiile 

fiscale datorate bugetului de stat și obligațiile fiscale datorate bugetelor asigurărilor sociale şi 

fondurilor speciale se plăteau separat. În cazul impozitului pe venitul din salarii datorat de sediile 

secundare, acesta se virează în contul unic deschis pe codul de identificare fiscală al sediilor secundare 

la unitatea Trezoreriei Statului în a cărui rază teritorială se află contribuabilul care le-a înființat. 

 

b) Sume din contribuția asiguratorie pentru muncă, în curs de distribuire - pentru contribuția 

asiguratorie pentru muncă (precizăm că sunt aceleași conturi folosite începând cu 1 ianuarie 2018 

pentru plata acestei contribuții). 

 Până la data de 30 septembrie vor funcționa în paralel atât conturile vechi, cât și cele noi. După 

acest termen, sumele achitate în vechile conturi vor fi returnate în contul contribuabilului. 

 

 Menționăm că plățile pentru plata TVA-ului se vor achita în contul separat menționat în 

OPANAF nr. 620/2018 publicat în M.O. nr. 218/12.03.2018  care s-a aplicat începând cu obligațiile 

fiscale pentru luna februarie 2018. 

 ECOVIS Romania: consultanță fiscală  
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ECOVIS Romania: One Stop Shop 

 
 

 

Contact us at:  

12D Samuil Vulcan Street, 5th District, Bucharest, Romania 

Phone (landline): +4021.410 20 60; Fax: +4021 .410.21.61 

Cell phone: +40724.343.500 

E-mail address: office@ecovis.ro; Web: www.ecovis.ro, www.ecovis.com  
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Contabilitate 



Contabilitate financiară;  

Întocmire și depunere 
declarații fiscale pentru 
persoane juridice și fizice 
române și străine; 

Armonizarea 
contabilității financiare 
naționale cu normele 
contabile ale societății-
mamă; 

Întocmirea și certificarea 
situațiilor financiare 
anuale; 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Audit 



 Audit financiar în 
conformitate cu ISA; 

 Retratarea situațiilor 
financiare întocmite în 
conformitate cu 
reglementările naționale, 
pentru Standardele 
Internaționale de 
Raportare Financiară 
(IAS / IFRS) sau 
Standardele specifice 
Client (GAAP); 

 Audit financiar impus 
de politica grupului;  

Audit intern; 

 Misiuni de audit de 
tipul: proceduri convenite 
(ISA 4.400), revizuiri (ISA 
2.400), due diligence; 

 

 

 

 

 

 

Salarizare și resurse 
umane 

Servicii de salarizare; 

Managementul, auditul 
și înregistrarea dosarelor 
de personal conform 
cerințelor legale și 
reglementărilor firmei;  

Întocmirea fișelor de 
post și a Regulamentului 
de Ordine Interioară 
specifice activității 
Clientului; 

 Interfața cu aplicații 
bancare și efectuarea 
operațiunilor de plăți 
salariale; 

 Evaluare și selectare 
personal pentru servicii de 
contabilitate/
departamentul de 
contabilitate; 

 

 

 

 

 

        Consultanță 

 

Consultanță fiscală 

 Întocmirea dosarului 
prețurilor de transfer; 

 Consultanță în fuziuni 
și achiziții, restructurarea 
companiei; 

  Asistență în 
implementarea soluțiilor 
IT cu privire la: 
contabilitatea financiară  și 
de gestiune, evidența 
angajaților, salarizare, 
rapoarte manageriale etc.; 

 Înregistrare fiscală 
diverse entități și 
înregistrare ca plătitor 
TVA; 

 Informări cu privire la 
modificări semnificative 
ale legislației.  


